

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



ΓΙΑΤΙ ΓΙΟΡΤΑΖΟΥΜΕ ΤΗΝ ΗΜΕΡΑ ΤΗΣ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ;

«Εισβολή» των αποικιστών ή επίσκεψή τους για ένα φιλικό απογευματινό τσάι;

Την περασμένη Κυριακή γιορτάσαμε με τον συνήθη αυστραλιανό τρόπο την Ημέρα της Αυστραλίας, με άφθονη μπίρα και μπαρμπεκιού για τους πληβείους, με κρουαζιέρες στο πανέμορφο λιμάνι του Σίδνεϊ σε πανάκριβα σκάφη πίνοντας γαλλική σαμπάνια για τους έχοντες και κατέχοντες. Γι' αυτό κιόλας το 70% των Αυστραλών απορρίπτουν αναφανδόν το αίτημα τού 30% όχι μόνο να καταργηθεί αυτή η γιορτή, αλλά έστω ν' αλλάξει η ημερομηνία τού εορτασμού.

Το 70% λέει ότι η Ημέρα της Αυστραλίας εκφράζει την εθνική έξαρση επειδή ζούμε σε μια σύγχρονη και ευημερούσα κοινωνία, που δημιουργήσαν οι λευκοί από τότε που την ανακάλυψε ο κάπταιν Κουκ. Ακόμα, απορρίπτουν τον ισχυρισμό ότι ο Κουκ «εισέβαλε» στην άγνωστη χώρα, αλλά κατέκτησε ένα κενό γεωγραφικό χώρο, χωρίς εθνότητα, χωρίς κυβέρνηση και χωρίς ιστορία.

Εδώ που τα λέμε, ασφαλώς ζούμε σε μια σύγχρονη κοινωνία, αλλά όχι και ευημερούσα για να μην λέμε ψέματα. Δεν θα αναφέρω στατιστικές που

επιβεβαιώνουν το χάσμα ανάμεσα στους λίγους δισεκατομμυρούς και το μέγα πλήθος των φτωχών, αλλά σ' αυτή που δείχνει ότι στην λάκι κάντρι ένα παιδί σε κάθε έξι ζει κάτω από το όριο της φτώχειας. Και αν αυτό δεν είναι εθνική ντροπή, τί άλλο μπορεί να είναι αφού οι γονείς τους δεν είδαν χρόνια πολλά αύξηση στο μισθό τους, όταν οι δισεκατομμυριούχοι αύξησαν περίπου την περιουσία τους κατά \$400 εκατομμύρια ο καθένας;

Αλλά δεν είναι αυτό το θέμα τού άρθρου μου σήμερα και ας επιστρέψουμε στην Ημέρα της Αυστραλίας, μια ημερομηνία για χαβαλέ, που μας δικάζει χωρίς να υπάρχει λόγος. Η κατάκτηση της Αυστραλίας από την Βρετανική Αυτοκρατορία ήταν εισβολή, όπως και αν εξετάσει κάποιος το θέμα. Μήπως οι Αγγλοι δεν εισέβαλαν στην Ινδία και την Αίγυπτο απομυζώντας τον εθνικό πλούτο τους επί αιώνες για να αναφέρω μόνο δύο χώρες που και έθνη ήταν και ιστορία είχαν (μεγαλύτερη και πιο ενδιαφέρουσα από την Αγγλική).

Οι Αγγλοι άποικοι δεν χρησιμοποιούσαν τους Αυτόχθονες σαν σκλάβους που εργάζονταν χωρίς μισθό, δεν τους εξόντωναν, δεν τους έκλεβαν τα παιδιά, δεν τους μεταχειρίζονταν σαν πολίτες τρίτης κατηγορίας χωρίς πολιτικά και ανθρώπινα δικαιώματα;

Αν αυτό δεν ήταν εισβολή και κατοχή μιας ξένης χώρας, άσχετα ποιού την κατοικούσαν και πώς την κυβερνούσαν. «Μα ήταν πρωτόγονοι» θα πείτε. Ε, και; Να σας θυμίσω πώς απάντησε ο πρόεδρος Λίντον Τζόνσον στους ρατσιστές όταν δικαιολογούσαν τα εγκλήματά τους εναντίον των μαύρων;

«Αν παραπονείστε επειδή οι μαύροι είναι αμόρφωτοι, καθήκον μας είναι να τους μορφώσουμε, αν τους κατηγορείτε πως δεν είναι καθαροί, καθήκον μας είναι να τους μάθουμε να πλύνονται, αν όμως τους μισείτε επειδή είναι μαύροι να κάνετε τα παράπονά σας στο Θεό.»

Τί κάνουν ακόμη και σήμερα οι πολιτικοί για να βελτιωθεί το βιοτικό επίπεδο των Αμπορίζινς και το πρόσδοκμο ζωής τους; Για να μη γεμίζουν οι φυλακές με αυτόχθονες και να μην αυτοκτονούν τα παιδιά

τους; Λόγια, λόγια, λόγια και μια συγνώμη χωρίς αντίκρουσμα.

Σ' αυτό το σημείο θα πω ότι μεγάλη ευθύνη για τα υπαρξιακά προβλήματα των Αυτόχθονων κουβαλούν οι κατά καιρούς ηγεσίες τους, που δεν φρόντισαν να τα λύσουν και ούτε μια συνθήκη δεν φρόντισαν να υπογραφεί για την προστασία τού λαού τους, όπως στη Νέα Ζηλανδία, στον Καναδά και άλλες χώρες.

Για όλα αυτά θα πρέπει να καταργηθεί η Ημέρα της Αυστραλίας και αν το 70% θέλει μια ακόμη ευκαιρία για μπίρα με μπαρμπεκιού, ή γαλλικό καμπανίτη, ας γιορτάζουμε την 1η Μαρτίου κάθε χρόνο την ανεξαρτησία της χώρας μας από την μαμά Αγγλία, με τη δημιουργία της Ομοσπονδίας της Αυστραλίας (Federation Day) αυτή την ημέρα το 1901.

Δεν πιστεύω ότι θα υπάρξουν σοβαρές αντιρρήσεις αφού πρόκειται για μια ιστορική ημέρα που δεν θίγει κανέναν, αλλά χρειαζόμαστε μια κυβέρνηση με τσαγανό που θα πάρει αυτή την απόφαση και πού θα την βρούμε;

Να επιβάλλουμε τη βούληση μας

Την ώρα που ο υπουργός Εθνικής Άμυνας Νίκος Παναγιωτόπουλος επιχειρούσε να διασκεδάσει τις εντυπώσεις που προκάλεσαν οι δηλώσεις του περί στρατιωτικής εμπλοκής με την Τουρκία, ο νέος αρχηγός Στόλου, αντιναύαρχος Παναγιώτης Λυμπέρης, δεν δίσταζε να μιλήσει για προσφυγή στα όπλα.

Κατά την τελετή παραλαβής των καθηκόντων του —που πραγματοποιήθηκε προχθές Δευτέρα στον ναύσταθμο Σαλαμίνας—, ο αντιναύαρχος Παναγιώτης Λυμπέρης, υπογράμμισε πως ο Στόλος υπάρχει για να επιβάλλει τη βούληση του Έθνους και να αναλαμβάνει δράσεις προς επίτευξη πολιτικών στόχων.

Σχολίασε επίσης ότι η αξιοπρέπεια του έθνους, τα εθνικά δίκαια και θέσεις, η υπεροχή στη θάλασσα και η μακρόχρονη παράδοση νίκης του Πολεμικού Ναυτικού υπερτερούν των αριθμών. «Να έχετε στραμμένο το βλέμμα στον ορίζοντα με το κότινο της νίκης. Να επιβάλλουμε με τη φήμη μας και εάν χρειασθεί και με τα όπλα τη βούληση του έθνους», δήλωσε ξεκάθαρα ο νέος αρχηγός

Στόλου, στέλνοντας το δικό του μήνυμα εντός και εκτός συνόρων.

Τα αυτονόητα είπε, έστω άκομψα ο αντιναύαρχος Λυμπέρης, αλλά μόνο αν η Ελλάδα υποστεί επίθεση και θα πρέπει ν' αντιμετωπίσει τον εχθρό. Δεν πιστεύω ότι θα προκαλέσει θερμό επεισόδιο με τους Τούρκους ο νεοδιορισθείς αρχηγός Στόλου, έστω και αν βλέπει στον ορίζοντα το κότινο της νίκης. Γιατί άλλο οι νίκες στους Ολυμπιακούς Αγώνες και άλλο πολεμικές νίκες με τίμημα το κλάμα και οδυρμό χιλιάδων μανάδων.

Υ.Γ.: Επί τού προκειμένου, κάπου διάβασα το ερώτημα αν σε περίπτωση πολέμου με τους γείτονες θα πάνε να θυσιαστούν και τα παιδιά των Ελλήνων της Διασποράς με δικαίωμα ψήφου στην πατρίδα μας...

Ανάγωγα

Εγγραψε ο Τάσος Παπιάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Με τον Νότη Μηταράκη τα κατάφερε ο κ. Βρούτσης. Τον έβγαλε από τα πόδια του και τον έστειλε σ' ένα υπουργείο - φωτιά και λάβρα. Ούτε ψύλλος στον κόρφο του Χιώτη πολιτικού. Με τον κ. Σταϊκούρα όμως

τα πράγματα είναι δύσκολα. Να δούμε τι θα αποφασίσει ο επικεφαλής των αρίστων όταν θα κληθεί να απαντήσει στο δίλημμα: ή ο ένας ή ο άλλος. Αρχισαν τα όργανα, το πανηγύρι ξεκίνησε.»

Καλό!

Αντί να στείλουν βοήθεια στην Αυστραλία να σώσουν ζωές ανθρώπων και ζώων, στέλνουν στρατεύματα στο Ιρακ να σκοτώσουν. Αυτός είναι ο πλανήτης

Ακόμη ένα:

- Τι θες πάλι Εύα;
- Βοήθεια Αδάμ, νποί των Κυκλάδων με 4 γράμματα στην αιτιατική;
- Μήλο....
- Θα μου το χτυπάς για πολύ καιρό ακόμα;